

Între 14 și 16 august, la Muzeul de Artă Populară Constanța

Cei mai frumoși meștri în prelucrarea artistică a lemnului, la Constanța!

Un eveniment de mare valoare artistică și emoțională începe, din 14 august, la Muzeul de Artă Populară Constanța, care continuă astfel seria manifestărilor culturale din acest sezon estival, sub genericul „Meșteșuguri tradiționale. Utilitar și decorativ”. De data aceasta, invitații muzeografilor constănțeni sunt acei meșteri populari care supun lemnul voinței lor și care, la rândul-le, îl înțeleg și îi respectă voința. Este vorba despre evenimentul „Prelucrarea artistică a lemnului”, eveniment care stă sub semnul Centenarului Marii Uniri și la care vor participa meșteri populari din Muntenia, Oltenia și Moldova.

Din Moreni, județul Dâmbovița, este invitat meșterul Vasile Moldoveanu, maestru în prelucrarea artistică a lemnului. El va veni la târg cu icoane pictate pe sticlă cu rame din lemn acoperite de creștături, dar și cu cruci de mână, troițe, lăzi de zestre în miniatură și alte obiecte realizate după modele tradiționale.

Din satul Băbeni, județul Vâlcea, centru specializat în prelucrarea obiectelor de lemn de uz gospodăresc, va veni la manifestarea de la Muzeul de Artă Populară, Constantin Lepădatu cu linguri, găvane, covate, platouri, mese rotunde și scăunele cu trei picioare, realizate prin tehnici simple: tăiere, cioplire, scobire, șlefuire.



Maestru Vasile Moldoveanu

Din Fălticeni, județul Suceava, va participa la manifestarea „Prelucrarea artistică a lemnului” meșterul Marian Viorel cu linguri pe ale căror cozi sculptate sunt încifrate o mulțime de simboluri magice și rituale, legate în principal de ceremonialurile nuptiale.

Prin prezența la Constanța a acestor meșteri populari lemnari, Muzeul de Artă Populară și-a propus să arate continuitatea și evoluția acestui meșteșug și modul în care s-au perpetuat formele tradiționale și motivele decorative realizate prin creștături în lemn. Meșterii pot fi

vizitați și admirați până în data de 16 august.

În expoziția permanentă a Muzeului de Artă Populară se regăsesc o serie de obiecte din lemn, semn al măiestriei țărânului român în prelucrarea și decorarea lemnului, de la lada de zestre până la linguri, linguroaie, ploști, tipare de caș, căuce, măsuri pentru lapte, obiecte folosite în ceremonialul de nuntă și roți de tors, fără a uita de ramele și „capacele” icoanelor țărănești transilvănene pictate pe sticlă și de monumentali stâlpi de pridvor din Maramureș.

Pe 16 august cintim sfinți importanți! Vezi ce au făcut!

Pe 16 august, Biserica Ortodoxă Română cinstește pe Sfinții Martiri Brâncoveni: Constantin Voievod cu cei patru fii ai săi: Constantin, Ștefan, Radu și Matei și sftenicul Ianache.

Voievodul Constantin Brâncoveanu este ctitorul mai multor lăcașe de cult, școli, biblioteci și mănăstiri din Țara Românească, Transilvania și de la Locurile Sfinte. În anul 1714, în Săptămâna Patimilor, sultanul Ahmet al III-lea a trimis ostași pentru a aduce la Constantinopol pe domnitor și pe fiii săi, unde au fost întemnițați și chinuți timp de patru luni. La 15 august 1714, la praznicul Adormirii Maicii Domnului, când voievodul împlinea 60 de ani, a fost

martirizat, împreună cu copiii săi și cu un sftenic. După moarte, trupurile au fost aruncate în mare, de unde au fost recuperate de creștini și îngropate în insula Halchi. În anul 1720, Doamna Maria, soția voievodului, a adus în țară trupul acestuia și l-a îngropat în biserica „Sfântul Gheorghe-Nou” din București, unde se află și astăzi.

Sfântul Sinod a canonizat pe cei șase martiri brâncoveni în anul 1992.

Cu acest prilej, joi, 16 august, începând cu ora 9.00, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va răspunde invitației IPS Varsanufie, Arhiepiscopul Râmnicului, și va face parte din soborul de arhierie care va oficia Sfânta Liturghie de hram la

mănăstirea Hurezi, ctitoria de suflet a Sfântului Martir Voievod Constantin Brâncoveanu.

Slujbă de binecuvântare a lucrărilor pentru biserica „Sf. Filoftea” din

Constanța

Tot joi, 16 august, de la ora 19.00, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va oficia slujba de binecuvântare a lucrărilor și punerea pietrei de temelie a bisericii „Sfânta Filoftea” din Constanța, așezământ de cult ce se va ridica în vecinătatea capelei existente și va primi al doilea hram, „Sfântul Cuvios Gherasim din Chefalonia”, sărbătorit în două zile din anul bisericesc: 16 august și 20 octombrie.

Pe scurt.

ATENȚIE, pacienți! Se întâmplă la Constanța!

Conducerea Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Apostol Andrei” Constanța informează pacienții că în zilele de 15, 16 și 17 august 2018, asistența medicală de urgență va fi asigurată de Unitatea Primiri Urgențe din cadrul SCJU. Potrivit legii, nu beneficiază de zile libere acei salariați din sistemul public în care activitatea nu poate fi întreruptă, avându-se în vedere specificul acesteia. Astfel, activitatea din UPU nu va fi afectată de minivacanța care urmează.

În intervalul 15-19 august, Ambulatoriul de Specialitate (Policlinica nr.1) nu va avea program cu publicul. Măsura respectă prevederile art. 139, alin (1) din Legea nr. 53/2003 privind Codul Muncii, cu modificările și completările ulterioare, dar și Hotărârea Guvernului nr. 595/07.08. 2018, potrivit căreia zilele de 16 și 17 august 2018 sunt zile libere (cu recuperare) pentru salariații din sectorul public. Programul cu pacienții, în Ambulatoriul de Specialitate, va fi reluat luni, 20 august 2018.

În același timp, conducerea SCJU „Sf. Apostol Andrei” Constanța a luat măsurile necesare pentru asigurarea stocului de medicamente necesar acestei perioade.

„Facem apel la turiști, ar și la constănțeni să fie prudenți în trafic, să evite expunerea excesivă la soare și să aibă o alimentație echilibrată, pentru a se bucura o minicavanță reușită”, se arată într-un comunicat al SCJU.

Cum lucrează Centrul de Transfuzii Sanguine Constanța, în aceste zile?

Centrul Regional de Transfuzii Sanguine Constanța informează populația județului Constanța că, în perioada 16 - 17 august 2018, va avea program

normal de lucru. Astfel, programul pentru donarea sângerii este 16 - 17 august



2018, între orele 7.30 și 13.00. Program recoltare analize pentru gravide: 16 august 2018, între orele 8.00 și 9.30. În 15 august nu este program, potrivit unei informări a Centrului Regional de Transfuzii Sanguine Constanța.

Nu neglijați sfaturile medicilor

Constanța: ZECI de persoane cu boală diareică acută ajung la spital!

De la începutul sezonului cald, medicii Spitalului Clinic de Boli Infecțioase din Constanța s-au confruntat cu zeci de cazuri de boală diareică acută, în fiecare săptămână. Astfel, și în prima parte a lunii august, la unitatea sanitară au ajuns nu mai puțin de 98 de persoane cu boală diareică, dintre care 56 de cazuri au necesitat îngrijiri pe patul de spital.

Vă reamintim sfaturile medicilor pe care este bine să nu le neglijați sub nicio formă. Astfel, BDA este dată de o mare diversitate de germeni (bacterii, virusuri,

protozoare, fungi). Indiferent cărei clase aparțin și ce denumire poartă, germenii infecțioși cauzează o diaree acută infecțioasă, care se manifestă vizibil prin scaune apoase frecvente, deshidratare în grade variate (care reprezintă urgență principală în asemenea situații), vărsături, febră. Potrivit masterului european în promovarea sănătății și educație pentru sănătate din cadrul Direcției de Sănătate Publică Județeană Constanța, dr. Loti Popescu, profilaxia bolii diareice implică aplicarea unui întreg ansamblu de măsuri

de prevenire și de supraveghere a infecțiilor intestinale. Pentru aceasta, trebuie respectate o serie de măsuri de igienă personală și colectivă, astfel: spălarea pe mâini ori de câte ori este cazul (înainte și după masă, după folosirea WC-ului, la venirea acasă); spălarea sub jet puternic de apă a fructelor și legumelor; consumul de apă doar din surse sigure, autorizate; verificarea termenului de garanție și a menținerii la rece pentru toate alimentele pe care le cumpărăm; evitarea consumului de conserve mai ales în

sezonul cald; evitarea consumului de băuturi neîmbuteliate; evitarea consumului de alimente care se alterează repede (frișcă, creme, maioneze), a înghețatei dezghețate, mai ales în sezonul cald; efectuarea controalelor periodice (examene bacteriologice) pentru personalul care lucrează în sectorul alimentar, personalul din instalațiile centrale de apă și personalul de îngrijire din sectorul infantil. Prevenirea este singurul mijloc de protecție împotriva infecțiilor și a BDA, reamintesc medicii.